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Liczba punktów: ………../40
Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………………………………….. Klasa ……………
Szkoła - ……………………………………………………….. w ……………………………………. województwo - ………………………………..
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

….. 1/ W starożytnych Chinach narodził (-y) się:
a/ pismo klinowe		b/ prawo talionu		c/ zikkurat			d/ żadne z powyższych
….. 2/ Dolina królów w starożytnym Egipcie to miejsce:
a/ bajkowe a nie faktyczne					b/ bitwy między Egiptem Górnym a Dolnym 
c/ największego skupiska piramid				d/ pochówku faraonów	
….. 3/ Starożytna Mezopotamia leżała nad:
a/ Eufratem 		b/ Gangesem			c/ Jangcy			d/ Tygrysem
….. 4/ Dominację starożytnej Sparty zapewniał (-a, -y):
a/ symmachia		b/ Związek Achajski		c/ Związek Morski		d/ Związek Peloponeski
….. 5/ Ze starożytnej Grecji pochodzi (-ą) styl (-e) w architekturze:
a/ czerwonofigurowy		b/ dorycki			c/ joński			d/ koryncki	
….. 6/ Ze starożytnej Italii pochodzili:
a/ Etruskowie		b/ Rzymianie			c/ Samnici			d/ Umbrowie	
….. 7/ Ostateczny upadek starożytnej Macedonii nastąpił:
a/ w 168 r. p.n.e.		b/ po bitwie pod Pydną	c/ po podboju ateńskim	d/ po podboju rzymskim
….. 8/ Autorem (-ami) reform Grakchów w starożytnym Rzymie w II w. p.n.e. był (-li):
a/ Gajusz Grakch		b/ Oktawian Grakch		c/ trybuni ludowi		d/ Tyberiusz Grakch
………./8 Razem pkt. za zadania 1-8 ze starożytności

….. 9/ Po upadku cesarstwa zachodniorzymskiego na terenie Italii w V w. powstało (-y) królestwo (-a):
a/ Odoakra		b/ Ostrogotów			c/ Teoderyka I Wielkiego	d/ żadne z powyższych
….. 10/ Justynian Wielki w VI w. przyłączył do Cesarstwa Bizantyjskiego:
a/ Dalmację		b/ Italię			c/ Korsykę			d/ Król. Wandalów
….. 11/ Z podbojami arabskimi VII w. łączy (-ą) się także:
a/ islam		b/ kalifat			c/ Koran			d/ sunnici
….. 12/ Spadkobiercą (-ami) Imperium Karolingów stał (-li) się po traktacie w Verdun w IX w.:
a/ Karol I		b/ Lotar Niemiec		c/ Ludwik Łysy		d/ żaden z powyższych
….. 13/ I krucjata okresu wypraw krzyżowych miała miejsce w latach:
a/ 1095-1098		b/ 1095-1099			c/ 1096-1098			d/ 1096-1099
….. 14/ W latach 1199-1216 w Anglii panował:
a/ Henryk II		b/ Henryk III			c/ Jan bez Ziemi		d/ Ryszard Lwie Serce 
….. 15/ Twórcą imperium mongolskiego w XII-XIII w. był:
a/ Chorezm		b/ Czyngis-chan		c/ kurułtaj			d/ Temudżyn
….. 16/ Zjazd w Gąsawie I połowy XIII w.:
a/ miał miejsce w 1226 r.	b/ miał miejsce w 1227 r.	c/ z udziałem w nim książąt	d/ z udziałem biskupów
….. 17/ Twórcą Kościoła anglikańskiego był Henryk: 
a/ VI		b/ VII				c/ VIII				d/ IX	 
….. 18/ Rzeczpospolita pod koniec XVI w. graniczyła z:
a/ Imperium Osmańskim	b/ Królestwem Prus		c/ Rosją			d/ Szwecją
….. 19/ Podczas wyprawy 1579 r. Stefana Batorego przeciwko Moskwie Polacy zdobyli:
a/ Nowogród Wielki		b/ Połock			c/ Psków			d/ Wielkie Łuki
….. 20/ W skład Królestwa Szwecji w XVII w. wchodziła (-y) m.in.:
a/ Estonia		b/ Inflanty			c/ Ingria			d/ Trondheim
….. 21/ W latach 1608-1609 katolicy i protestanci zawiązali w Niemczech:
a/ Ligę Katolicką		b/ Ligę Protestancką		c/ Unię Katolicką		d/ Unię Protestancką
….. 22/ Który (-rzy) z niżej wymienionych naukowców i filozofów żyli na przełomie XVI/XVII w.:
a/ Galileusz		b/ Kartezjusz			c/ J. Kepler			d/ I. Newton	

………./14 Razem pkt. za zadania 9-22 ze średniowiecza (9-16) i nowożytności (17-22)

….. 23/ Między Iwanem Groźnym a Michałem Romanowem carem (-ami) był (-li) m.in.:
a/ Borys Godunow		b/ Dymitr Samozwaniec	c/ Fiodor			d/ Wasyl Szujski
….. 24/ Dwukrotnym królem Polski był (-li):
a/ August II Mocny		b/ August III			c/ Stanisław Leszczyński	d/ Stanisław Poniatowski
….. 25/ W granicach utworzonego na kongresie wiedeńskim Związku Niemieckiego znalazł (-y) się m.in.:
a/ Królewiec		b/ Poznań			c/ Tyrol			d/ Wiedeń
….. 26/ XIX-wieczna Wiosna Ludów w Europie miała miejsce m.in. w:
a/ Austrii		b/ Prusach			c/ Rosji			d/ Węgrzech
….. 27/ W powstaniu listopadowym brał (-li) udział m.in.:
a/ J. Chłopicki		b/ I. Prądzyński		c/ J. Skrzynecki		d/ R. Traugutt		
….. 28/ Jak zachował się papież Grzegorz XVI wobec polskiego powstania listopadowego w walce katolickiego Królestwa Polskiego z prawosławną Rosją:
a/ poparł je		b/ potępił je			c/ zachęcał do pomocy mu	d/ zachował neutralność
….. 29/ Bitwy powstania styczniowego stoczone zostały m.in. pod:
a/ Chrobrzem		b/ Grochowiskami		c/ Iganiami			d/ Małogoszczem
….. 30/ Kto uczestniczył w wojnach burskich:
a/ Francja		b/ Orania			c/ Transwal			d/ W. Brytania	
….. 31/ Kto jest autorem XIX-wiecznego pejzażu Gwiaździsta noc:
a/ Edgar Degas		b/ Gustav Klimt		c/ Gustave Courbet		d/ Vincent van Gogh
….. 32/ Z germanizacją Polaków w XIX w. związany (-e, i) jest (są):
a/ Bismarck		b/ Hakata			c/ rugi ruskie 			d/ ustawa kagańcowa
….. 33/ Do frontów I wojny światowej należał (-y) m.in. front (-y):
a/ austriacko – serbski		b/ niemiecko – duński	c/ niemiecko – włoski		d/ włosko – francuski	
….. 34/ Akt 5 listopada został wydany przez:
a/ cesarza austriackiego	b/ cesarza niemieckiego	c/ cesarza rosyjskiego		d/ prezydenta USA
….. 35/ Liga Narodów miała swoją siedzibę w:
a/ Genewie		b/ Londynie			c/ Nowym Jorku		d/ Paryżu 
….. 36/ Japonia przed i w trakcie II wojny światowej zajęła m.in.:
a/ Filipiny		b/ Hawaje			c/ Indochiny Francuskie	d/ Tajwan
………./14 Razem pkt. za zadania 23-36 z nowożytności (23-24), XIX w. (25-32) i XX w. (33-36)

….. 37/ Roman Dmowski w odbudowie II RP preferował koncepcję:
a/ autonomiczną		b/ federacyjną			c/ inkorporacyjną		d/ żadnej z powyższych
….. 38/ W 1939 roku ZSRR napadł zbrojnie na:
a/ Finlandię		b/ Litwę			c/ Łotwę			d/ Polskę
….. 39/ W latach 1970-80 w Polsce rządził:
a/ B. Bierut		b/ E. Gierek			c/ W. Gomułka		d/ S. Kania 
….. 40/ Stan wojenny został zniesiony w PRL:
a/ 22 VII 1983		b/ 13 XII 1983		c/ 22 VII 1984			d/ 13 XII 1984

………./4 Razem pkt. za zadania 37-40 z XX w.
	BRUDNOPIS





















Liczba punktów razem za wszystkie zadania: ………. /40
Czytelne podpisy Komitetu Okręgowego: Spr.: ………..…………….…… Wer.: ………..………….………
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